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La începutul anului. 
Intrăm în un an nou. Anul nou este o 

nouă dovadă de îndurarea lui Dumnezeu 
fată de noi. De ar mai putea avea cei osân
diri în iad un an de viată, ca să facă pocă
inţă I De-ar putea avea încă un an de viată 
cei ce sunt în Locul curăiitor ! ! . . 

înşişi Sfinţii cari sunt în ceriu, de-ar 
mai putea avea un an de viată, câte nouă 
vrednicii şi-ar câştiga. Dar pentru dânşii nu 
mai este timp pe pământ. Dzeu ne dărueşte 
nouă vremea ca să ne putem pocăi de păca
tele noastre, să ne îndreptăm de scăderile 
noastre, să ne câştigăm vrednicii pentru Raiu. 
Anul aceasta ne poate fi an de mântuire, 
dar şi an de osândă. In fiecare an se fac 
sfinţi, se fac drepţi, şi se întoarnă la cale 
bună păcătoşii. Dar eâ{i se şi osândesc în 
fiecare an ? Ce an va fi acesta pentru noi ? 
Să socotim că ne po^te fi şi cel din urmă 
an de viată. Ferice de noi dacă ne vom fi 
folosit bine de vremea din acest an. Dar 
dacă pierdem vremea, o necinstim, nu o dăm 
lui Isus, dacă vremea din an o dăm diavo
lului, ce va fi de noi ? 

Biserica în chip osebit trage atenţiunea 
credincioşilor la începerea anului nou. 

Prima zi din anul nou ne face să prăz-
nuim Tăierea împrejur a Domnului N. Isus 
Hristos, ne pune înaintea ochilor pe Mântu
itorul nosiru tăiat împrejur şi ca un păcătos 
pocăit, smerit; ne spune că la tăierea împre
jur i s-a dat numele de Isus. „Chemat'au 
numele lui Isus. Aşa-şi începe Domnul N. 
Isus Hristos primul an, ca să ne înveţe şi să 
ne spună că El şi-a jertfit anii săi pentru 
mântuirea noastră vecinică, dela cel dintâi 
până la cel din urmă an al său a cugetat 
la noi, a suferit pentru noi şi a pătimit pentru 
noi. N-are oare tot dreptul Domnul Nostru 

Isus Hristos să ne zicfi : Dă-mi mie anii tăi, 
dă-mi mie anul acesta. Şi diavolul îl cere 
dela noi acest an în care intrăm. Vom avea 
noi curajul să-1 făgăduim lui Dumnezeu şi 
să-1 dăm vrăjmaşului sufletul nostru ? 

Şi cu toate acestea : una din două ... 
ori dăm anul acesta lui Hristos Dzeu şi el 
ni-1 va răsplăti cu măiire vecinică, ori dia
volului, şi ne va da plată iadul vecinie. Cuge-
taîi-vă la cine vă vine mai bine la socoteală 
să-1 dati? 

Ce să facem dară ca să avem un sn 
nou fericit, care să-î aflăm epoi în Raiu? 
Trebue să dăm, să jertfim, să închinăm acest 
an Dlui N. I. Hristos. E! ne-a jertfit nouă anii 
săi, şi noi trebue să ne jertfim h<n anii noş
tri. Pe noi înşine şi unul pe altul şi toată 
viata noastră lui Hristos Dumnezeu să o 
dăm .., Trebue să ne hotărâm cu mai mare 
putere de voinţă a face un an nu de păcate, 
ci de virtuţi, de fapte bune creştineşti, să 
petrecem o viată mai bună creştinească. Să 
avem în toate lucrurile faptele înaintea no
astră numele preasfânt: Isus Mulţi Sfinţi 
şi-au scris numele acesta cu fier roşit în foc 
pe trupul lor. Noi să ne scriem acest nume 
în inima noastră, pe masa noastră, pe păretii 
caselor noastre. 

Să luăm şi noi azi un nume nou, de 
creştin zelos. Numele de fălos . . de răzbu
nător, neinfrânat . . . sunt numirile noastre, 
pe cari ni le-au pus păcatele noastre. Când 
vom lua nume nou ? Ne place a vedea mode 
noui, ne place a vedea ţarina când înver
zeşte, când să reînoieşte din nou primăvara.... 
Chiar şi firea, natura învaţă pe şerpi să se îno-
iască, schimbându-şi pielea, hainele vechi, 
şi pe paserile le învaţă a se îmbrăca cu noui 
pene. Ne plac aşa de tare înnoirile pentru 
ce nu probăm şi noi să ne inoim ? Spirit 

lo 



drept înoeşte întru cele dinlăuntru ale mele 
să cerem dela Dzeu cu profetul. 

Creştinii cei vechi în ziua de anul nou 
se salutau zicându-şi împrumutat: Să fii mai 
bun, să te faci mai bun. Atunci vom avea 
an nou fericit, dacă ne vom face şi noi mai 
buni decât cum am fost până acum, mai 
bun creştini, mai iubitori de Dzeu, mai iubi
tori de biserică. Atunci vom îmblânzi mânia 
dumnezeească. In acest chip vă poftesc tutu
ror : AN NOU FERICIT. 

Părintele dela Bistriţă. 

La Botezul Domnului. 
Z i u a de astăzi e una dintre marile 

sărbători de peste an. Intre creştini se numeşte 
Botezul Domnului, dar în cărţile bisericeşti 
se zice: Arătarea dumnezeească a Domnu
lui nostru Isus Hristos. Intr'adevăr, astăzi a 
arătat mai întâi Tatăl ceresc lumii, eă Isus, 
fiul Măriei din Nazaret, e insuşi Fiul lui Dum
nezeu coborit din cer, pe care toii oameni 
trebue să-! asculte. Astăzi s'a arătat dar Isus 
mai intâi ca Mesia, sau ca trimis al cerului, 
ca Fiul lui Dumnezeu însuşi. 

Dacă el s'a arătat, apoi oamenii au 
trebuit să i vadă. A vedea însă înseamnă a 
cunoaşte învăţătura lui Isus şi poruncile lui, 
şi a le împlini. Insă pe pând Isus s'a ară
tat pe seama tuturor oamenilor, vestind învă
ţătura sa la toată făptura, pe atunci oamenii 
nu toti îl cunosc, ci foarte mulţi petrec intr'o 
neştiinţă mare în ale credinţi, ca şi când 
Isus nu ar fi venit pe pământ şi nu s'ar fi 
aretat oamenilor şi nu i'ar fi invăiat. 

Că Isus Hristos s'a arătat pe pământ 
pentru toti oamenii, e uşor să se dovedească. 
Câte vreme a fost pe pământ, nu a incetat 
a umbla dintr'un sat în altul în întreagă tara 
Palestinei, arătându-se tuturor, învăţând pe 
toti şi făcând lucruri minunate, ca să cuno
ască toti, cine este el. După învierea sa el 
a trimis pe apostoli săi în toată lumea, ca 
să-i vestească la toată făptura, şi toti să cre
adă întru ei şi să'l asculte. Până în ziua de 
astăzi apostoli credincioşi ai lui Hristos, misi
onarii, nu au incetat a străbate până in 
cele rnai întunecate colturi ale pământului, 
ca să ducă în toate părţile lumina evange-
liei lui Hristos, şi să'l facă pe el tuturor cunos
cut Ziua arătării Domnului s'a început in 

ziua botezului lui şi urmează şi astăzi, până 
la capătul lumei. Lumea numai atunci se 
va sfârşi, şi judecata cea mare numai atunci 
va veni, când deja to{i oameni din lume vor 
fi auzit despre Hristos şi vor fi cunoscut, că 
El Fiul lui Dumnezeu, a venit in lume, şi 
că a vestit oamenilor credinţa cea adevărată 
şi că oamenii sunt datori să'l asculte. 

Mulţi dintre cei ce au auzit, că Fiul lui 
Dumnezeu s'a coborit pe pământ, nu sunt 
curioşi să cunoască aceea învăţătură, nici 
nu vreau să asculte poruncile Iui, ca şi când 
şi fără de ele sa r putea mântui. Ei seîndes-
tulesc cu aceea că se numesc creştini şi că 
uneori merg la biserică, de unde in vremea 
predicei ies afară, ori poate nici nu stau 
până in capătul slujbei, şi dacă au părăsit 
biserica, nici o grijă nu mai au de credinţa 
lor. Aceea e treba preoţilor, zic ei. Nu ştiu, 
decât celea câteva rugăciuni, cari Ie au învă
ţat de mici, dacă nu le-au uitat şi pe ace
lea. Nu ştiu celea zece şi cinci prunci, ba 
nu ştiu nici chiar credeul, ori dacă le ştiu 
pe acestea, cu atâta se gată toată ştiinţa 1 
Ei nici nu se trudesc să ştie mai mult. Ei se 
cufundă în aşa măsură în grija afacerilor 
lor păminteşti, încât cunoaşterea lucrurilor 
religioase o lasă cu totul la o parte. Aşa 
trăiesc mulţi economi, negustori, meseriaşi, 
şi o mulţime de oameni cu carte. Ei trăiesc 
aşa ca şi când numai pământului ar trăi. 
Credinţa lor e atât de slabă, încât ori ce vânt 
mic al patimei o doboară. 

Aceasta neştiinţă în ale credinţa este 
foarte primejdioasă. Unor astfel de oameni 
li se potriveşte cuvântul lui Isus, „Ziceţi c ă : 
vedem, şi sunteţi orbi!" Ei au un suflet, dar 
nu ştiu'să-1 mântuiască. Petrec ani întregi in 
păcate de moarte, şi nu-ş* dau seamă, cât 
de primejdioasă e starea lor. Pe mulţi îi sur
prinde aşa moartea, fără să facă o adevă
rată întoarcere. Deaită parte, neştiinţa lor îi 
face să cadă şi în rătăciri de credinţă. Ei 
adecă nu-şi ştiu apăra credinţa lor contra 
atâtor atacuri, cari se ivesc asupra Iui Isus 
şi a învăţăturii Iui, asupra bisericii, asupra 
tainelor ei, necunoscând binefacerile lui Dum
nezeu pentru binefacerile primite, ei acopere 
cu laude pe cel dintâi înşelător, care se va 
fi rătăcit pe acolo. Un creştin de acesta nu 
cunoaşte pe învăţătorii bisericei, dar va ceti 
cu lăcomie ideile scrintite a cutăruia scrii
toraş de astăzi despre credinţă şi religie. El 
nu mai ştie să facă deosebire între adevăr 



şi minciună, şi pe când pe sfinţii cei mari 
şi făcători de minuni ai bisericei sale î-i 
huleşte, el ascultă cu atenţiune şi primeşte 
cu respect pe cel dintâi înşelător pocăit sau 
adventist sau ori ce altă sectă, care vine cu 
o mutră evlavioasă de fariseu, ca printre 
cuvinte dulci şi sfinte să semene otrava cre
dinţelor sale. E un ostaş, pe care Hristos şi 
biserica lui nu se pot răzima, căci nu se ştie, 
când va frece la duşman. Cărţi despre cre
dinţă nu citeşte, dar dă bucuros bani pe 
căr{i duj mănoase credinţi şi pline de poveşti 
spurcate. Poate oare Dumnezeu primi in îm
părăţia lui cerească pe un astfel de om, care 
de toate are vreme, numai de-aş cunoaşte 
mai bine credinţa sa nu ? 

Ce e de făcut ? Căci, durere foarte mulţi 
sunt «ceşti neştiutori de credinţă, pline sunt 
de ei satele şi oraşele. Cei răi inse nu dorm, 
şi lumea şi oameni rătăciţi pe tot mai mulţi 
oameni de aceştia îi prinde in cursele ei şi 
îi perde cu trup şi cu suflet cu tot. 

Lucrul cel dintâi este, ca creştinul să 
umble regulat la biserică, să stea acolo până 
la capăiul sfintei liturgii şi să asculte şi pre
dica. Cuvântul lui Isus Hristos, care i'a zis 
deaiâtea ori: „Cel ce are urechi de auzit, să 
audă!" sună pentru toate timpurile. Doar 
lumea prin predici, adecă prin vestirea cuvân
tului lui Dumnezeu s a increştinat, şi tot prin 
aceasta se susţine credinţa in oameni. Cine 
nu vrea să asculte, acela îşi este sieşi duş
man de moarte, acela singur îşi închide po
arta mântuirii. 

Al doilea lucru este, că oamenii să cum-
păre cărţi bune religinase c a t o 1 i c e, ca să 
se instrueze în credinţa lor. Cea mai de 
lipsă carte e catehizmul. Acela luminează şi 
pe cel mai neinvătat om ce trebue să facă 
pentru aşi mântui sufietul. Având catehizmul, 
trebue să ai şi să citeşti sfânta scriptură, car
tea cărţilor, înse aşa ca unde nu pricepi, să 
intrebi pe preotul tău. Trebue să cumperi 
şi să citeşti şi alte cărţi bune religioase, 
căci şi acestea luminează foarte mult pe 
om. Trebue înse să grijească creştinul, că 
acelea carii să fie scrise de oameni credin
cioşi ai bisericii catolice. Dacă trebue să jert
feşti pentru ele ceva bani, oare suftetul tău 
nu e vrednic de atâta cheltuială? 

Hotărîti vă să umblaţi la şcoala lui 
Hristos, căci toate afacerile lumeşti se vor 
sfârşi şi toate ştiinţele vor cădea, înse ştiinţa 
legii lui Hristos şi a sufletului va rămânea 

cu voi şi in moarte, şi va trece eu voi prin 
moarte Ia viată, la fericirea veşnică, 

„Cuvântul Adevărului" 
Mănăstirea Bicsad Jud. Satu-Mare 

Abonamentul: Va an 150 lei. 

Din catehism. 
68. Ce a învăţat Isus ? 

Isus a învăţat toate acelea, cari 
trebue să le credem să le nădăjduim, 
şi să le facem, ca să fim buni şi 
cândva fericiţi. 

Cu un cuvânt Isus ne-a dat un 
întreg sistem religios, o dogma, o mo
rală şi un cult creştin catolic specific. 

Articolele credinţei noastre pun 
capăt nesiguranţei şi ignorantei in cele 
mai importante chestiuni al existentei 
noastre omeneşti. Cu o claritate şi 
siguranţă ne învaţă de unde venim 
şi unde mergem noi oameni şi întreg 
universul. Chestiuni la soluţionarea 
cărora cei mai luminaţi oameni în 
decurs de mii de ani înzădar s'au 
trudit, capătă răspuns care departe de 
a fi optimist sau pesimist, corespunde 
minunat cu natura omenească, ridi-
cându'l la idea dumnezeirei dându-i 
tot odată convingerea despre dumne-
zeescului în om, despre destinele supra 
naturale a omului, despre planurile 
dumnezeeşti în privinţă mântuirei no
astre şi prin aceasta o înaltă ideia 
despre demnitatea noastră ca om. 

Cei mai mari filosofi ai lumei 
păgâne încă au ştiut zugrăvi minu
nate portrete de înaltă morală ome
nească, însă la rândul lor cu toţii au 
trebuit se recunoască ca aceste ide
aluri sunt irealizabile. 

Isus Hristos nu numai că a rea
lizat la perfecţia în persoana lui ide
alul recomandat de el şi reprezentat 
în viata lui, in suferinţele şi in activi-
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tatea Iun fără nenumăraţi urmaşi ai 
lui sau format după acest ideal, şi 
au atins o înălţime morală, care cu 
drept cuvânt se numeşte eroică, şi au 
găsit în aceasta o fericire şi pace, 
pje care lumea nu o poate da. 

Cultul nostru dat de Isus cores
punde întru toate tuturor condiţiilor 
cari se îmbină cu acest moment al 
religiei. Ea tintueşte în mod impera
tiv la sanctificarea lăuntrică : trebue 
să adorăm pe Dumnezeu în suflet şi 
în adevăr, însă în formele ei exterio
are corespunde întru toate naturei 
omeneşti. 

Acest cult prin normele ei, prin 
care omul vine in contract direct şi 
real cu dumnezeire, este într'o pro
porţia naturală cu momentele celelalte 
a religiei, cu credinţa şi cu morala, 
ne fiind nici una din aceste negligeată. 

Poşta administrafiunii. 

Aducem fiască mulţumită In P. Sf. Sale 
păr. Metropolit Dr. Vas. Suciu pentru suma 
de 300 Lei trimisă revistei noastre. 

Dlui Dr. Al. Lazar, Sighet şi Rdvs. I. 
H. in B. Cvităm cu mulţumită abonamentele 
trimise (100-100 Lei). 

Dlui Petru §tei cvităm cu mulţumite 
abonamentul trimis 100 Lei. 

Dl. Dr. Iosif Rednic advocatul Statu
lui a plătit 54 Lei primit cu mulţumită. 

A apărut cea m«ii ieftină cartş 
de rugăciuni pentru pruncii şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei, Se poate comanda la 
Librăria Asociatiunii maramureşene 
în Sighet (Piaţa Unirii 25). 

Asociatiunea pentru cultura poporului 
român din Maramureş sub numire de 
„Biblioteca poporală creştină 

d i n M a r a m u r e ş " 
până in prezent a scos de sub tipar 
următoarele cărticele de mult folos : 
No. 1. „Marele dar al credinţi." de Părin

tele dela Bistriţa Preţul 6 Lei 
No. 2. „Mărturisirea sau Spovedania" de 

P. d. B. Preţul 6 Lei 
No. 3. „Duminecile dela Paşti până la Rusa

lii" de P. de sub Munte. Preţ 6 Lei 
No. 4. „Datorin(ele Părinţilor fa{ă de copii 

lor" de P. d. B. Preţul 4 Lei 
No. 5. „Duminecile dupăRusalii pânălaziua 

Crucii" Prelucrare de P. de sub Munţi 
Preţul 6 Lei 

No. 6 „Dumnezeu şi Preasfânta Treime" 
Prelucrare de P. d. B. Preţul 6 Lei 

No. 7. „Porunca a şaptea alui Dumnezeu" 
să nu furi. Prelucrare de P. d B. 
Preţul 4 Lei 

No. 8. „Duminecile după ziua Crucii până 
la Crăciun de Păr. sub M. Pr. 8 Lei 

No. 9. „Duminecile după Crăciun până Ia 
Paşti" Prelucrare de Păr- de sub 
Munte. Preţul 10 Lei 

No. 10. „Datorinjele mamelor fată de prunci-" 
Prelucrare de P. d. Bistriţa. Pref. 4 Lei 

No- 11. „întruparea Fiului lui Dumnezeu. Pre
lucrare de Păr. d Bistriţă- PreJ. 10 L. 
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